

市领导为党员干部讲授专题党课

以优良作风凝心聚力干事创业

本报讯(记者 曾浩然)根据深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作安排,连日来,市领导黄华、薛盛堂、陈卫红分别讲授专题党课,通过以学促讲、以讲促学,引导广大党员干部深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,进一步学深悟透中央八项规定及其实施细则精神,以优良作风凝聚力量、干事创业,为推进中国式现代化盐城新实践作出更大贡献。

近日,市委常委、市委组织部部长黄华作为市委组织部、市委党校以及分管部门党员干部,讲授深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课。黄华围绕近期中央通报的典型案例,从新时代党的作风建设的历史逻辑、理论逻辑和实践逻辑,与大家分享学习体会和感悟。他强调,要做实调查研究,方法要务实、情况要摸实、对策要靠实,以调查研究解难题、促发展;要精简文件、会

议,推动观念转变、强化制度建设、促进质量提升,引导党员干部把更多精力用到抓落实上;要密切联系群众,优化服务流程、提升服务标准,做到权为民所用,情为民所系、利为民所谋;要严守小事小节,加强自我修养,注重自我完善,始终保持共产党员的政治本色。要以开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机,坚持学思用贯通、知信行统一,在廉洁守纪上树标杆、作表率,做人做事应该有情怀、有格局、有底线,不能有麻痹思想、优越心态、侥幸心理,以作风建设实际成效,努力推动各项工作提质增效。

近日,市委常委、市委秘书长薛盛堂围绕“作风建设 规矩意识”主题,为市委办公室、研究室以及分管部门党员干部讲授专题党课。薛盛堂强调,要用好新四军历史这一生动教材,推动学习教育向纵深拓展,以加强作风建设的实

际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要深学细悟中央八项规定精神,深刻领悟“小切口”与“大转变”、以身作则与以上率下、“治已病”与“防未病”、“守底线”与“创高线”的有机结合,进一步筑牢作风建设规矩意识的思想根基,不断增强作风建设的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要把家风建设摆在重要位置,廉洁修身、廉洁齐家,在管好自己的同时,严格要求配偶、子女,以良好家风涵养清朗党风。要坚守政治规矩,增强政治敏锐性和政治鉴别力,对党忠诚,对事业担当,要守牢工作规矩,将极端负责、敢于担当、严谨细致的要求,体现在一言一行,落实在一举一动,在强化作风建设规矩意识中树立市委机关良好形象。

近日,市委常委、市委宣传部部长陈卫红以“锲而不舍落实中央八项规定精神,高质量推进社会主义文化强

(上接1版)

这份坚守,让先烈精神薪火相传——陵园桃李芬芳,每逢清明,花开如霞,前来祭扫的人群络绎不绝。机关干部重温入党誓词,莘莘学子聆听英雄故事,成为盐城市爱国主义教育基地。

新四军在郭猛镇的战斗岁月,点燃无数青年的报国热血。这片英雄的土地,先后走出104位革命英烈。2019年清明前夕,修缮一新的陵园庄重迁入夏明朗等当地烈士的忠骨。

顺着陈高松手指的方向望去,郭猛墓后,两排黑色墓碑静静伫立,如同当年追随铁军前进的整齐队列,依旧深情守望着他们的家园。

“他们都是老百姓的亲人。只要我还有力气,就一定要守护好这片陵园,把红色精神一代代传下去。”陈高松的话语,朴素而坚定。

【振兴图】

建一条大道,通向甜蜜与希望

藤蔓缠绕,绿意葱茏。距陵园十分钟车程,郭猛镇杨侍村秋之恋家庭农庄的温室大棚里,一串串套着保护袋的葡萄在绿叶掩映下静待成熟,空气中弥漫着甜蜜芬芳。

“今年试种了‘黑皇’品种,已经有老

朋友预约采摘了。”55岁的农场主葛跃华笑意盈盈。

葛跃华人生经历丰富,当过会计、干过工程,随着年纪渐长,萌生回乡创业的念头。但当时交通不便,让他有些犹豫。时任村支书打来电话:“放心投!明年路就修到你门口!”掷地有声的承诺,给葛跃华吃下定心丸。

果然,一条崭新大道如约贯通——这便是如今声名远扬的“杨侍大道”。

大道全长三公里,双向六车道,东接江苏229省道,南邻郭猛路,将杨侍村与盐城市区的车程缩短至20多分钟。

它像一条金色的飘带,一头连着田间地头,一头通向广阔市场,帮助葛跃华的农场驶上发展快车道。“做农业很辛苦,但你真的爱上了,却也放不下了。”望着满棚生机,葛跃华十分感慨。

大道通衢,百业兴旺。经过十多年发展,草莓采摘园、葡萄种植园、杨侍生态园等农旅项目沿路兴起,17家家庭农庄汇聚于此,不仅鼓起农民的钱袋子,更圆了乡亲们“家门口就业”的心愿。

“我们以杨侍大道为轴,串联起生态园、采摘带等景点,打造一条现代化农旅融合产业带,成为盐城近郊游的热门‘打卡地’。”镇农业中心主任郭大林自豪地说。

今年3月,第10届国际草莓大会在

盐都召开。杨侍大道旁的郭猛莓好农庄采摘园作为观摩点,迎来全球六洲26个国家和地区的嘉宾。

“我们高峰期日均接待游客超600人,2024年净利润达200万元。”提起发展前景,农场创办人潘国胜满怀信心,下一步要培育更优秀的产品,让盐都草莓飘香世界。

【青春志】 办一场比赛,激荡梦想与未来

“在服务人民的征途上,我们愿做永不生锈的‘螺丝钉’,用青春点亮社区万家灯火,用担当守护千家万户安宁……”

6月9日在郭猛镇新时代文明实践所内,护陇社区工作人员孙浩的肺腑之言,引发全场共鸣。

当天,“青春心向党·奋进新征程”七一主题青年宣讲比赛决赛在这里举行。来自镇机关、村(社区)、学校的10名青年,以青春之声传递信仰力量。

作为土生土长的郭猛人,孙浩大学毕业后选择返乡服务社区。他讲述了去年暴雨夜,与同事冒雨排查险情、转移群众的经历,“虽然雨水汗水湿透衣衫,但当看到村民安然无恙,所有的疲惫都化作心头沉甸甸的责任与踏实的暖流。”

镇经济发展办公室的戴迎迎是一名“新郭猛人”,她从零起步,深入工厂车间,探寻产业发展脉络,“曾经的郭猛,土地闲置、劳动力外流。如今工业园区拔地而起,恒康医疗、双菊汽车零部件等38家高新企业汇聚。”

在戴迎迎眼中,这翻天覆地的变化,源于党委、政府“一张蓝图绘到底”的战略定力,更源于郭猛人骨子里“不怕难、不服输”的红色基因。

“随着发展日益向好,越来越多的年轻人选择扎根郭猛,逐梦热土。”镇宣传委员许蔚介绍,一年一度的红色宣讲比赛,就是要让大家在学习英烈事迹中感悟信仰伟力,在分享奋斗故事中激扬青春激情。红色基因,代代相传。不久前,郭猛镇中小学近千名师生徒步到郭猛烈士陵园开展祭扫活动。长长的队伍,穿过铭记承诺的松柏,越过见证奋斗的果园,历史的光荣、现实的壮美与未来的憧憬,在这片被英雄之名点亮的土地上深情交融。

“革命英烈为郭猛树起了不朽的丰碑,是新时代郭猛人民凝聚合力奔跑逐梦的力量源泉。”镇党委负责同志李一松表示,要继续深入挖掘、生动讲述新四军在盐城、在郭猛的英勇战斗故事,让铁军故事融入血脉、代代相传,照亮新时代奋进征程的壮阔未来,奋力续写红色热土的时代新篇。

5分钟精准“破题” 盐城援疆医生妙手解危难

本报讯(记者 单冬)近日,在新疆察布查尔县人民医院感染科,一场争分夺秒的救治行动,展现了援疆医生无畏风险、守护生命的坚定信念。

盐城柔性援疆医生顾星凭借精湛医术,用时不到5分钟,成功为一名腹腔

存在大量积液、呈现明显“蛙状腹”且合并多种疾病的危重患者,完成腹腔

穿刺置管术。

该患者病情复杂,腹痛剧烈,进行常规手术的风险极高。顾星与超声科沟通诊疗方案得知这一紧急情况后,立刻赶赴现场查看评估,并亲自操刀。手术中,顾星沉稳娴熟,面对患者因剧痛产生的下意识动作,他反应敏捷、经验丰富,及时阻止患者可能污染无菌区域的行为。在超声影像的精确引导下,顾星全神贯注,穿刺、置管一

气呵成,操作过程精准、利落。随着引流管成功置入,大量积液顺利排出,患者腹痛症状迅速缓解,生命体征逐渐平稳。

自援疆工作开展以来,援疆专家们始终坚守“授人以渔”理念,不仅在临床一线奋力救死扶伤,更通过一系列专题讲座和实操指导,将专业知识和精湛技术倾囊相授。“援疆的意义,远不止一时的帮助,更要为这里的医疗发展奠定坚实基础。”顾星表示,要用实际行动为当地培养一支“带不走”的高水平医疗队伍。

在辽阔的边疆大地上,“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高职业精神,激励着每一位医疗工作者不断前行,为边疆人民的健康福祉贡献力量。

昔日“望天收” 今日林果兴

(上接1版)

返乡创业的计高军是“吃螃蟹”的先行者。2014年,他决定辞去苏州市广播电视台的工作,回到家乡专干果种植,在镇政府大力支持下,承包100余亩地种植水蜜桃,逐渐建立起淮河生态农场。如今,农场除水蜜桃外,还种植葡萄、草莓、苹果等水果,形成四季不断的供应链。

沙土种植是水蜜桃的竞争优势。“沙土长出的桃子糖度更稳定,汁水也更充沛。”计高军介绍,黄河故道沉积的沙质土壤疏松透气,能够促使桃树根系生长,充分吸收深层养分。

“水蜜桃的甜,也在于每一处种植细节,冬季修剪控产、春季疏花疏果、夏季套袋防虫,保证树上留下的都是优质果。”计高军介绍,品种搭配同样经过科学设计,京红、白凤、湖景等早中晚熟品种依次挂果,采摘期能从6月延续至8月中旬。

优良的生态环境加上科学的种植

管理,让淮河生态农场的水蜜桃脱颖而出,畅销长三角地区。“我们走的是精品水果路线,而且获得绿色食品认证,即便价格高出不少,仍然供不应求。”计高军说。

采摘、分拣、冷藏、储运,农场建立了一套规模化、标准化流程。“果子摘下来要先分拣、称重,按品质分级。我们配备了现代化的冷藏仓储设施,确保桃子能更新鲜地送到消费者手里。”计高军说。

产业做大了,也带动更多当地农户实现家门口就业。“特别是修枝、套袋、采摘的繁忙期,每天能有50余名本村及周边村民参与劳作,单日人工支出就超过万元。”计高军说,“大家在家门口就能就业,水蜜桃真正成了乡村振兴的甜蜜产业。”

傍晚时分,夕阳为黄河故道镀上金边,一辆满载鲜桃的货车驶向远方。昔日“望天收”,今日致富林,如今的黄河故道正如枝头的水蜜桃般积蓄着“甜蜜”能量。



让应急科普知识“声”入人心

——全市应急科普讲解展演会演顺利举行



市消防支队张瑾演讲《一扇门竟成为火灾“保命符”》。

应谨记“躲火避烟”,及时关门隔绝浓烟。若起火点在室内且火势难控,逃生时随手关门;若起火点在室外,先观察入户门,楼道无烟或烟少时迅速撤离,若门把手发烫或浓烟弥漫,则立即退回室内,堵紧门缝,开窗呼救并拨打119等待救援。

防患于未“燃” 平安伴我行

阜宁县应急管理局吴瑶聚焦动火作业这一高风险操作,为大家敲响安全警钟。她介绍,在生活与工作中,动火作业随处可见,如工地焊接、设备切割、燃气维修等,但它也是火灾爆炸事故的“高危源头”。其危险源于易燃物的存在,作业现场的油漆、塑料、油污等,遇明火、高温即刻燃烧;可燃气体、粉尘浓度达到爆炸极限时,遇点火源便会引发爆炸。吴瑶以真实案例警示众人:动火安全无小事,防微杜渐是关键,唯有严守安全规范,方能守护生命家园。

亭湖区应急管理局凌月悦将目光投向烟花爆竹,为观众解锁安全燃放秘籍。她生动比喻,烟花若操作不当,瞬间便从“浪漫秀”沦为“惊魂局”。那怎样让烟花留美不留“雷”呢?三步教会你,第一,买烟花要认准“正规军”,别碰“三无货”。第二,购买必须要在有“销售许可证”的正规商店,包装上有安全说明的靠谱商家。选场地要远离“雷区”,别当“麻烦制造者”。千万别在楼道、阳台放烟花,不然楼上扔个烟头,楼下放串炮,分分钟“火上浇油”!

第三,燃放时要牢记“三不原则”,别当“莽夫”,不往井里扔:井盖下面全是沼气,扔鞭炮等于“给沼气点火”。不二次点燃:哑炮别急着凑过去,等15分钟再处理。

儿童放烟花,家长必须贴身看管,不能让熊孩子拿烟花当“玩具枪”。接下来她教大家几招能救急的方法,如果不小心被炸伤眼睛,千万别用水冲、用手揉,赶紧拿干净纱布盖住,直奔医院。皮肤灼伤后,先用冷水冲15分钟,再抹碘伏消毒。手指出血量大的,用纱布按住,如果手指“变形”,要找块纸板固定再送医。

以赛砺精兵 硕果满枝头

随着22位选手的精彩演绎落下帷幕,展演会演圆满收官。现场掌声如潮,观众应急意识与能力得到显著提升。

激烈角逐后,奖项各落其主。市消防支队张瑾《一扇门竟成为火灾“保命符”》、市教育局刘波《一盔一带 安全常在》荣获一等奖;



现场观众认真聆听,并记录安全知识要点。



来自全市20家单位的应急科普精英齐聚一堂。

市应急管理局柳静《您身边有颗不定时炸弹》、市住建局李豪珂《防患未“燃”》、市应急管理局王今宵《暴脾气的“空中精灵”》3件作品获二等奖;市气象局孙宇轩《寻龙诀——探索龙卷风的奥秘》、盐南高新区应急管理局张灵霞《关键急救技能 助你化险为夷》、阜宁县应急管理局吴瑶《防范未“燃” 守护平安》、盐都区盐渎院幼儿园周星宇《黄金30秒 急救

在身边》、大丰区应急局严苗《小处着手 一系当先》5件作品获得三等奖。

“人民至上、生命至上”是融入制度设计的根本遵循,“人人讲安全、个个会应急”是生命至上的行动指南!此次应急科普讲解展演会演,通过选拔培养优秀科普人才,有力推动应急知识广泛传播,拓展科普覆盖面与影响力,为提升全民安全素养注入强大动能。

隐患藏于微处 科普直击生活

展演伊始,市气象局孙宇轩从容登场,以妙趣横生的语言揭开龙卷风的神秘面纱。他娓娓道来,龙卷风偏爱盛夏,7月为高发时段,午后15至16时更是其活跃的黄金时刻。在潮湿闷热、空气动荡、水网交织且地势平坦的城市区域,龙卷风极易现身。面对这一“空中猛兽”,最安全的庇护所当属地下空间,如地铁、地下室;若身处车内,应立即撤离,奔赴低